



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 4 Δεκεμβρίου 2012

ΤτΕ : ΥΦΕΣΗ ΕΩΣ 4,5% ΤΟ 2013

Συρρίκνωση του ΑΕΠ με ρυθμό ελαφρά ανώτερο του 6% το 2012 και της τάξεως του 4%-4,5% την επόμενη χρονιά, προβλέπει η Τράπεζα της Ελλάδος στην Ενδιάμεση Έκθεσή της για τη Νομισματική Πολιτική 2012, ενώ εκτιμά ότι η ανάκαμψη θα αρχίσει στη διάρκεια του 2014.

Στην έκθεσή της, που υποβλήθηκε χθες στον Πρόεδρο της Βουλής και το Υπουργικό Συμβούλιο, η ΤτΕ αναφέρει πως η σωρευτική μείωση του ΑΕΠ φθάνει το 20% στην πενταετία 2008-2012 και μπορεί να προσεγγίσει το 24% στην εξαετία 2008-2013.

Σύμφωνα με την ΤτΕ κύριες αιτίες της παρατεταμένης ύφεσης είναι η δημοσιονομική πολιτική, η μεταρρυθμιστική διστακτικότητα που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια, η αυξημένη αβεβαιότητα αλλά και η συνεχιζόμενη ανεπάρκεια ρευστότητας στην αγορά.

Παράλληλα, η σωρευτική μείωση της συνολικής και της μισθωτής απασχόλησης στην τετραετία 2009-2012 υπερβαίνει το 16% και το 17,5% αντίστοιχα, ενώ το ποσοστό ανεργίας παρουσιάζει μεγάλη άνοδο. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος από 7,6% το 2008 αυξήθηκε στο 17,7% το 2011 και ελαφρά άνω του 23,5% το 2012. Εκτιμάται παράλληλα ότι μπορεί να αυξηθεί περαιτέρω και να υπερβεί το 26% το 2013 και το 2014. Πάντως, στην έκθεσή της η Τράπεζα της Ελλάδος επισημαίνει πως μετά από σοβαρές καθυστερήσεις και αβεβαιότητες, η Ελλάδα βρίσκεται σήμερα μπροστά σε νέες συνθήκες που υπό προϋποθέσεις δίνουν νέα προοπτική στην οικονομία.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΥΦΕΣΗ ΣΤΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ

Περαιτέρω συρρίκνωση εμφάνισε τον περασμένο μήνα η εγχώρια μεταποιητική δραστηριότητα, καθώς η χαμηλή ζήτηση οδήγησε πτωτικά τα επίπεδα παραγγελιών από το εξωτερικό αλλά και απασχόλησης.

Σύμφωνα με τη μηνιαία έρευνα της Markit, ο δείκτης υπευθύνων προμηθειών {PMI} διαμορφώθηκε στις 41,8 μονάδες, οριακά υψηλότερα από το χαμηλό τετραμήνου των 41 μονάδων που κατέγραψε τον Οκτώβριο. Ο δείκτης ωστόσο βρίσκεται για διάστημα μεγαλύτερο των τριών ετών κάτω από τις 50 μονάδες, όριο μεταξύ της συρρίκνωσης από την επέκταση της δραστηριότητας.

Η δραστηριότητα στα ελληνικά εργοστάσια εξακολούθησε να μειώνεται κατά τη διάρκεια του Νοεμβρίου, καθώς τα επίπεδα παραγωγής και απασχόλησης περιορίστηκαν μετά την εκ νέου πτώση των νέων εργασιών. Στο μεταξύ υπήρξαν σημαντικές μειώσεις στα αποθέματα τόσο των έτοιμων προϊόντων όσο και των προμηθειών, γεγονός το οποίο δεν αποκλείεται να οφείλεται και στα προβλήματα που συνδέονται με τα ταμειακά διαθέσιμα.